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Введение

Тема РИП: Построение системы инклюзивного образования в условиях современного общеобразовательного учреждения.
Цель: создание и отработка модели инклюзивного образования, которая исключает дискриминацию детей, обеспечивает равное отношение ко всем людям, создает особые условия для каждого ребенка, имеющего различные образовательные потребности.
Задачи:
1. Определить содержание, структуру работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательной школы. 

2. Выявить педагогические условия социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательное пространство общеобразовательной школы.

3. Разработать модель деятельности педагогического коллектива по психолого-педагогическому сопровождению ребенка в условиях общеобразовательной школы.

4. Создать условия для психолого-педагогической среды, способствующей полноценному развитию различных сторон психологической жизни каждого ребенка (эмоциональной, волевой, мотивационно-личностной, интеллектуальной), навыков эффективного социального взаимодействия. 

5. Осуществить апробацию модели по обеспечению психолого-педагогической поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья.
Причины разработки Программы: 
Обеспечение прав граждан и государственных гарантий на получение общедоступного и качественного бесплатного общего образования является одним из основных принципов государственной политики в области образования.

В настоящее время большинство детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, получают образование в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях. Включение таких детей в образовательный процесс обычной школы является новым подходом для российского образования. Такой подход к обучению детей с ограниченными возможностями здоровья называется инклюзивным образованием.

Инклюзивное образование является одним из основных направлений модернизации системы специального образования во многих странах мира.

Основным приоритетом инклюзивного образования является обучение детей, несмотря на их физические, психические и иные особенности, происходит вместе со своими сверстниками по месту жительства в массовой общеобразовательной школе для успешной социализации в обществе.
В последние годы в образовательных учреждениях обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и наша школа не исключение. На сегодняшний день в МАОУ СОШ № 9 г. Холмска обучаются 87 детей с ОВЗ и 7 инвалидов. Анализ данных школы за последние три года показал, что ежегодно возрастает число учащихся с ОВЗ на 7-10% Все это предъявляет новые и более высокие требования к  педагогам, работающим в школе. Инклюзивное образование предполагает, что дети с различными особенностями должны быть включены в образовательный процесс, а учреждения образования – создать им для этого соответствующие условия.

В работе с педагогами, работающими с ребенком с ограниченными возможностями здоровья, особую актуальность приобретает развитие следующих интегральных характеристик:

1) направленность на ребёнка, включающую в себя:

- положительное отношение к детям с ограниченными возможностями здоровья и готовность работать с ними;

- стратегию сотрудничества с родителями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья;

2) интеллектуальная гибкость:

- навыки разработки индивидуальных маршрутов для детей с ограниченными возможностями здоровья;

3) профессиональная компетентность:

- знания и навыки, необходимые для работы в междисциплинарных командах;

- знания специальных технологий сопровождения ребенка с ограниченными возможностями здоровья;

- навыки проведения педагогической диагностики для построения траектории индивидуального образовательного маршрута для ребенка с ограниченными возможностями здоровья;

4) поведенческая гибкость:

- навыки сопровождения ребенка с ОВЗ по индивидуальному образовательному маршруту;

- знание методик работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Учитель становится координатором инклюзивного процесса в классе в сотрудничестве со всеми участниками воспитательно-образовательного процесса: командой специалистов, администрацией, родителями и учащимися.

Для учителя в инклюзивной образовательной среде важно владеть практикой в самостоятельной исследовательской деятельности, навыками разработки поурочных планов для конкретного класса, а также для конкретного ребенка, умениями творчески перерабатывать учебный план и адаптировать свои методы обучения к особенностям учеников.
Все выше сказанное и привело нас к поставленной цели реализации Программы «Построение системы инклюзивного образования в условиях современного общеобразовательного учреждения».
Соответствие и актуальность инновационного проекта (программы) основным направлениям развития региональной системы образования:

Реализуя государственную политику в области специального образования, министерством образования Сахалинской области целенаправленно проводится работа по созданию условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. Действуют Государственные Программы Сахалинской области: "Доступная среда в Сахалинской области на 2014 - 2020 годы" (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 31.05.2013 N 280) "Развитие образования в Сахалинской области на 2014 - 2020 годы" (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 28.06.2013 N 331).

В качестве эффективного средства организации образования детей с ограниченными возможностями здоровья, особенно детей, имеющих трудности в передвижении, в области с 2010 года организовано и осуществляется дистанционное обучение детей-инвалидов с использованием современных информационно-коммуникационных технологий. В МАОУ СОШ № 9 г. Холмска в 2016 – 2017 учебном году двое детей-инвалидов занимаются по индивидуальным учебным программам с применением дистанционных технологий. 
В настоящее время большинство детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, получают образование в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях. Включение таких детей в образовательный процесс обычной школы является новым подходом для образования Сахалинской области и российского образования в целом.

Целью Программы развития образования в Сахалинской области на 2014 - 2020 годы является обеспечение доступности качественного образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами инновационного социально-экономического развития Сахалинской области. Поэтому разработанная Программа "Построение системы инклюзивного образования в условиях современного общеобразовательного учреждения" позволит сформировать новые компетентности, мобильность социального поведения выпускников общеобразовательного учреждения за счет развития доступности качественного образования для всех категорий детей, повысит удовлетворенность населения качеством общеобразовательных услуг.
Участники инновационной деятельности: педагоги, администрация ОУ, учащиеся с ОВЗ, дети-инвалиды.
Сроки реализации инновационного проекта (программы): 2015-2018г.г.
Аргументированное обоснование необходимости получения гранта:
Для реализации Программы "Построение системы инклюзивного образования в условиях современного общеобразовательного учреждения" необходимым условием является обеспечение школы материально-технической базой. На сегодняшний день в школе обучается 842 ученика, из них 87 детей с ОВЗ и 7 детей-инвалидов. На параллели 5-х классов создан специально-коррекционный класс для детей с ОВЗ (15 учеников), 72 ученика с ОВЗ обучается россыпью в общеобразовательных классах, из них по программе начального общего образования 27 учеников, по программе основного общего образования 45 учащихся. Для построения системы инклюзивного образования в школе необходимо создавать условия осуществления преемственности при переходе от одного уровня образования к другому, поддерживать стратегию развития математического образования. Анализ результатов государственной итоговой аттестации в 9 классах показывает, что учащиеся с ОВЗ не сдают экзамен по математике с одного раза или результаты очень низкие. Наличие пробелов в знаниях учащихся по базовой программе курса в начальной школе и как следствие появление неуспешных детей в обучении математике в основной школе. Снижение мотивации обучающихся из-за однообразия форм и методов обучения.

Внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов на начальном и основном уровнях образования требует от учителя применение новых педагогических технологий реализуемых на системно-деятельностном подходе. Для повышения мотивации к обучению, для успешной социализации детей с ОВЗ является и включение данной категории детей во внеурочную деятельность. В школе имеется опыт работы с детьми с ОВЗ в начальной школе во внеурочной деятельности по основам робототехники, скретч-программированию, поэтому необходимо, чтобы такие дети имели возможность реализовать себя, свои творческие способности, повышать ИКТ-грамотность и при переходе на основное и среднее общее образование. 
Каждый ученик с ОВЗ в общеобразовательном классе должен чувствовать себя комфортно при получении доступного и качественного образования, а это возможно при использовании передвижного мобильного класса, адаптированного для учащихся с ОВЗ. 

Передвижной мобильный класс, адаптированный для данной категории детей - комплект оборудования, который позволяет реализовать новейшие методики обучения любой дисциплине за счет использования интерактивных технологий, эффективных демонстрационных материалов и системы взаимодействия учителя и учащихся.
Передвижной комплекс превратит любое помещение в небольшой мобильный класс (1 учитель + 16 учеников), служит для хранения и транспортировки ноутбуков, планшетов. Комплекс отличается удобной ручкой для перемещения и  креплением, позволяющим убрать моноблок преподавателя "лицом вниз". В комплекс входят: 

· моноблок;

· NFC ридер, считывающий RFID-метки;

· документ-камера, адаптированная для учащихся с нарушением зрения

· программное обеспечение для лингафонных кабинетов;

· адаптированные устройства для ПК (клавиатура, джойстик, выносные кнопки, ресивер) для одного ученика с нарушением опорно-двигательного аппарата;

· программа экранного доступа (увеличение с речью) для одного ученика с нарушением зрения;

· FM-система для одного ученика с нарушением слуха.

Размер передвижного комплекса (наименьшего размера): высота – 1107 см, длина –1590 см, ширина – 690 см.

Возможные материалы изготовления передвижной тележки:
· Стальная конструкция (вес не более 113 кг).

· Алюминиево-стальная конструкция (вес не более 95 кг).

· Титановая конструкция (вес не более 60 кг).

Цена: 750 000, 00 руб.
� Тип муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 9 г. Холмска муниципального образования «Холмский городской округ» Сахалинской области изменен на муниципальное автономное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу № 9 г. Холмска муниципального образования «Холмский городской округ» Сахалинской области (лист записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 22.07.2016 г. за государственным регистрационным номером 2166501223095).
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